



那一刻，我长大了

市第二实验小学小记者 王艺菲

生活像一本厚厚的书，翻过来便是一个新的故事，而一个人的成长也是如此。在某个时刻，经历某件事，就突然长大了。

暑假，我要应聘博物馆的小小讲解员，需要背诵二十几页的讲解词，还得在中间加串词，才能使讲解更加流畅。那密密麻麻的文字，像一道道难以跨越的沟壑。那数不清的生僻字，像小虫子在纸页上乱爬。还有那拗口的文物名字，让我愁眉不展，满脑子都是放弃的念头。

妈妈走过来，拍拍我的肩膀，笑着说：“孩子别怕，勇敢去尝试，你一定可以！我陪你！”她为了帮我理解讲解

内容，便和我一起逐字逐句查阅生僻字，遇到复杂的文物知识，还会查阅大量资料，打印出来，标注重点。

那段时间，我们几乎每天都去博物馆“泡”着。妈妈的腰不好，是不能久站的。但她依然跟在我的身后，一站就是大半天。她一手扶腰，一手指文物：“这里你可以跟观众进行互动，更有亲和力；这边间隔时间太长，可以加上串词……”

她总是举着手机，眼睛紧紧盯着屏幕，认真记录我讲解时的状态。回家后，她陪我逐字逐句抠细节。她指着视频说：“这里语速太快，咱们得慢一点。这里可以加个手势

……”通过无数次修改和不断练习，讲解词我烂熟于心，我还学会根据不同的情况，自如地切换合适的串词。

“古相文明厅的讲解到此结束，谢谢大家。”考核那天，我顺利地完成了讲解。听到考核老师对我的夸赞，我知道，我成功了！那时，一股复杂的情绪涌上心头，有喜悦，有自豪，更有对妈妈深深的感激。

望着站在一边默默等待的妈妈，我突然觉得，成长并非年龄的增长，而是懂得感恩，懂得珍惜别人的付出。在妈妈的爱与支持下，我完成了挑战。那一刻，我长大了。

指导老师：刘青芳

身边的发现

黎苑小学小记者 袁亦珂

冬天脱掉毛衣，头发会跟着衣服向上竖起，最可怕的是还会发出噼里啪啦的响声，身上还像被针扎似得十分疼，为什么会发生这种现象呢？

我赶紧问妈妈，这是怎么回事呢？妈妈告诉我，这是静电的现象。我还是不明

白，就像丈二和尚摸不着头脑。

于是妈妈带我做了一个小实验，先拿出一个塑料梳子在头上来回摩擦，接着撕一些小纸片，将梳子慢慢靠近小纸片，这时小纸片就会舞蹈，有的还粘在了上面，最后完全粘在了梳子上。实验

原理是：梳子和头发发生摩擦，产生了静电，可以吸引轻小的物体，所以，小纸片就粘在了梳子上。

通过这个小实验，我明白了生活中处处有科学，只要认真观察，就能发现生活中的奥秘。

指导老师：李娜

姥姥家的小菜园

市第二实验小学小记者 王一鸣

姥姥家有一个用篱笆围成的小菜园，那里一年四季有各种各样的蔬菜，景色可美了！来，快跟我一起去看吧！

夏天悄悄地来到姥姥家的小菜园里。你瞧，菜园的东边种着一排排我喜欢吃的黄瓜。嫩绿的黄瓜缀满了细长的藤蔓，形态各异，远远地

就能闻到黄瓜的清香。西边种着一排排绿油油的豆角，火辣辣的阳光从挤挤挨挨的叶子缝隙里洒在长长的豆角上，好像一个个翡翠般的长绳上挂满了棍棒样的风铃。

南边还有两排紫莹莹的茄子，它们个个吃得肚皮鼓鼓的，紫得发亮，把茄子秧都压弯了腰。北边还有一片我最

爱吃的小番茄，一排一排的好像站岗的士兵。这些小番茄为了让我更喜欢它们，故意把小脸涨得通红，馋得我直流口水。

这就是姥姥家的小菜园，它不仅为我们提供丰富的蔬菜，还给我带来了美丽的景色。

指导老师：武涵

难忘的春节

市第二实验小学小记者 左谦

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”我天天读着这首古诗，不知不觉，就迎来了一年一度的春节。

早晨，我早早的醒来，和爸爸妈妈一起包饺子。我和妈妈和面、擀饺子皮，爸爸做肉馅。告诉你一件我觉得很有趣的事，我们还把硬币包进饺子里，谁吃到了那个饺子，谁来年就会有好运。经过一阵忙碌，终于

饺子煮好了，如我所愿，我果真吃到了那个包硬币的饺子，我非常的开心，爸爸、妈妈和哥哥都为我鼓掌了呢。

到了晚上，我们去了烟花燃放处放了烟花，有淡黄的、浅绿的、紫红的……各种各样、五彩缤纷的烟花，又让我想到“火树银花不夜天”的诗句。

吃年夜饭了，餐桌上的

美食真多啊，有红烧肉、糖醋排骨，还有大螃蟹……让人直流口水。吃过了饭，我如愿以偿地得到了长辈的红包，真是欣喜若狂！除了这些，我们还有贴春联、剪窗花、赶大集等好玩的活动。

每年的这一天都好忙碌，也好开心啊！

这是我的春节，你的是什么样的呢？

指导老师：武涵

惩恶扬善

——读《西游记》有感

市第二实验小学小记者 周博

在浩如烟海的中国古典文学中，《西游记》犹如一颗闪闪发光的珍珠，闪烁着傲人的光芒。它不仅是一部充满奇幻色彩的神魔小说，还是一部富含人生哲理的小说。

这本书主要讲述了唐僧师徒四人历经九九八十一难，一路降妖伏魔，最终在西天取得真经的故事。

其中有一回“三打白骨精”，里面的故事让我受益匪浅。唐僧师徒四人在取经的路上遇到了狡猾的白骨精，她化

为少女、老太婆、老公公，都被悟空识破了，可唐僧以为悟空滥杀无辜赶走了他。白骨精见状抓走了唐僧，悟空知道后，念及师徒之情不计前嫌救出了唐僧。

我喜欢孙悟空的勇敢和坚强不屈，无论遇到什么困难，他都不会半途而废，而是勇敢地挑战一切困难。

除了外界的妖魔，师徒四人还要克服各自内心的心魔。孙悟空虽然法力高强，但常任性冲动；唐僧虽然慈悲为

怀，但有时会颠倒是非；猪八戒虽本性善良，但常好吃懒做；沙僧虽然忠厚老实，但缺乏主见。这些心魔的存在，使得他们之间产生了不少矛盾，甚至差点儿导致取经团队分裂解散，妖魔和心魔同时考验着师徒四人，他们的取经之路太难了！

“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。”《西游记》这本书让我明白了以后不论遇到什么困难，都要勇敢面对坚持不懈。

指导老师：薛菲

难忘的古城派出所参观记

市第二实验小学小记者 葛一宁

今天，我特别开心，因为我第一次以小记者的身份和同学们一起参观了古城派出所。警察叔叔阿姨们热情地接待了我们，还带我们参观了很多有趣的地方。一进门，便是接警大厅，

有很多电脑和电话，警察阿姨说，如果有人报警，他们是24小时随时出警的，他们可真辛苦啊！最让我兴奋的是，警察叔叔还给我们展示了警察的装备，有防弹头盔、防弹背心……防弹背

心可真重啊！叔叔笑着说，穿上它就能更好地保护人民安全！

这次参观太有意义了！原来警察这么辛苦，他们真是我们身边的超级英雄！

指导老师：朱亚男

参观派出所

市第二实验小学小记者 梁岐山

在一个阳光明媚的下午，我怀着激动的心情，跟着班里的小记者们一起来到了古城派出所。刚到派出所门口，“为人民服务”五个大字在阳光下熠熠生辉，仿佛在诉说着警察叔叔阿姨们坚守的使命。我们排好队，在警察叔叔的带领下，有序进入接待大厅，警察叔叔热情地向我们介绍这是人民群众办理相关业务的地方。接着，我们来到了院子里，警察叔叔给我们准备了各种各样的装备，有防弹衣、手铐、警棍、盾牌

等，警察叔叔为我们介绍了这些装备的功能、使用方法，看着警察叔叔拿着这些装备，我覺得很帅。警察叔叔拿起一件防弹衣，向我们展示了它的防护功能，还介绍了不同警用装备的使用场景。我轻轻地摸了摸防弹衣，那厚重的质感让我感受到了警察们在执行任务时所面临的危险和他们勇敢无畏的精神。他们时刻准备着，用自己的身躯为群众筑起一道安全的屏障。

参观结束了，我的心情久

久不能平静。我对警察叔叔这个职业有了更深刻的认识，他们不仅是法律的执行者更是人民群众的守护者，守护着社会的安宁和人民的幸福。

作为一名小记者，我深知自己肩负着传播正能量、弘扬法治精神的责任。在今后的生活中，我要把在派出所的所见所闻所感，通过文字和镜头传递给更多的人，让大家了解警察工作的艰辛和不易，增强大家的法治意识和安全意识。

指导老师：朱亚男

第一次参加小记者活动

市第二实验小学小记者 董育铭

今天，天气晴朗，阳光明媚，老师告诉我们：“小记者下午两点半到学校集合，有一个特别活动等着大家。”听到这个消息，我们都兴奋地欢呼起来！

下午，老师带领我们来到一辆大巴车前，这是我第一次参加小记者活动，心里既激动又有些紧张，仿佛揣着一只小兔子，扑通扑通跳个不停。在大巴车上，同学们像一群欢乐的小鸟，叽叽喳喳地讨论即

将到来的活动。到达目的地——网络中心，我抬头望向天空，不禁发出一声感叹：“哇，好高的楼啊！”老师告诉我们：“这是淮北最高的建筑。”我们排着整齐的队伍走了进去，里面摆满了与网络有关的机器，工作人员秩序井然地操作着各种仪器，看得我们是眼花缭乱。

一位和蔼可亲的工作人员为我们介绍了各种机器名称、功能，而且还详细介绍了网络诈骗的常见手法，并教我们如何预防，我们一边认真听着一边详细做着笔记，真的是受益匪浅！

美好的时间总是转眼即逝，我们依依不舍地离开了网络中心，坐上大巴车回到学校，这次活动不仅让我增长了知识，还让我感受到作为一名合格小记者的使命和责任感，这真是一次难忘而且有意义的活动！我期待着下次小记者活动的到来。

指导老师：黄芹